

# Самоотверженным трудом в цехах и в поле встречай сороковую годовщину комсомола!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## Амурский КОМСОМОЛЕЦ

ОРГАН АМУРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Год изд. 6-й.  
№ 114 (869)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 сентября 1958 г.

Цена 20 коп.

### Ценное предложение

**ПОДГОТОВКА** комбайна «С-6» к уборке сои — хлопотливое и трудное дело. В частности, нужно уменьшить обороты барабана, заменить секции жатки и вал привода ножа. При этом шейку вала, на которую насаживается кривошип, необходимо сделать длиннее прежней на 70 миллиметров, так как секции жатки для уборки сои больше обыкновенных. В ремонтно-технической станции валы изготавливаются новые. Это обходится очень дорого. А порой не бывает и материала.

Как выйти из трудного положения? А не лучше ли будет, если при оборудовании комбайна переделать шатун? Такую мысль высказал молодой комбайнер Юрий Курачий. Предложение всем понравилось. Вскоре в РТС был сделан новый шатун. Его испытание прошло успешно.

Конструкция шатуна такова.

К корпусу, на котором имеется двухрядный подшипник, прикрепляется деревянная планка. Ее длина 250 и ширина — 70 миллиметров. Деревянная часть шатуна крепится к этой планке с наружной стороны на три болта. В местах соединения для увеличения прочности ставятся два штифта. В результате шатун продвигается вперед на 70 мм. Это и нужно при установке новых секций. Он удобен, крепок. Кроме того, шатун можно изготовить в любых условиях. Затраты на переоборудование комбайна под уборку сои при внедрении нового шатуна резко снижаются.

Это ценное, хорошее предложение надо применить на всех уборочных агрегатах.

**В. ОРЛОВ,**  
колхоз имени Жданова.  
Советский район.

### ПРЕКРАТИТЬ ИГРУ С ОГНЕМ

Агрессивные происки американского империализма против Китайской Народной Республики вызвали глубокое возмущение у рабочих и служащих г. Белогорска.

Просторный цех мелькомбината № 12. Сотни рабочих собрались сюда, чтобы выразить свой гневный протест.

— Провокационные действия американцев на Дальнем Востоке и вмешательство их во внутренние дела Народного Китая, — заявил рабочий Булычев, — это опасная игра с огнем. От имени нашего коллектива я заявляю: «Американцы, руки прочь от Китая! Советский и китайский народы — друзья, и мы никому не позволим вмешиваться в наши дела».

В строительно-монтажном управлении на митинге с гневной речью выступил механик Илюшин.

— Нам, советским людям, — сказал он, — далеко не безразлично поведение американцев у берегов Китая. Нападение на Китай — это нападение и на Советский Союз. Вот почему мы примем все меры к тому, чтобы заставить американских империалистов прекратить свои провокационные действия на Дальнем Востоке.

На трибуну подымается мастер Гальченко. От имени женщин предприятия и всего Советского Союза она требует от зачинщиков новой войны немедленного прекращения позорной игры с огнем.

Такие же митинги прошли в вагонном депо, на ремонтном заводе и других предприятиях города.

**В. НИКОЛАЕВ.**  
г. Белогорск.



**НА СНИМКЕ:** котельщик Благовещенской судовой верфи, член комитета ВЛКСМ Борис Дацюк за работой. Фото В. Толстенко.

**НА СТАПЕЛЯХ** Благовещенской судовой верфи идет монтаж секции 600-тонной разборной баржи. Перезвон железа, стук молотков, треск электросварочных аппаратов наполняют воздух. Люди трудятся упорно, настойчиво: одни варят секции, другие ставят надстройку, третьи подгоняют обшивку. Вот Борис Дацюк. Точным движением он делает разметку поперечных креплений для шпангоутов. Проходит минута — вторая, и разрезанное автогенным креплением ложится в кучу готовых.

Недавний выпускник Благовещенского ремесленного училища № 3 Б. Дацюк трудолюбием заслуженно завоевал себе авторитет в бригаде котельщиков, которой руководит Капитонов. Ему доверяют различные сложные работы. Нередко он заменяет и мастера.

И недаром молодой котельщик награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ, а фотография его висит на городской Доске почета.

Сейчас комсомольцы и молодежь судовой верфи несут трудовую вахту в честь 40-летия ВЛКСМ.

### Копилка пополняется

**КЮБИЛЕЮ** Ленинского комсомола молодежь нашего стройуправления готовит трудовые подарки. Сэкономлено и положено в комсомольскую копилку 220 тысяч рублей. Это на 70 тысяч рублей больше взятого обязательства.

Успех принесло боевое соревнование комсомольско-молодежных бригад за повышение производительности труда, экономное расходование строительных материалов. Впереди идут бетоно-арматурщики, которыми руководит г. Валеев. За счет внедрения механизации на доставке бетона молодые рабочие только в августе сэкономили 3.072 рубля. Кроме того, используя золу ТЭЦ в растворе, они сберегли для стройки 15 тонн цемента.

Добрим словом отзываются у нас и в комсомольско-молодежной бригаде маляров т. Зайцева. Раньше маляры работали вручную. Покраску стен приходилось делать не менее трех раз, поэтому допускался перерасход красок. Сейчас бригада использует краскопульты.

Производительность труда рабочих повысилась на 30 процентов. За август они сэкономили покрасочных материалов на 2.600 рублей.

И это не предел. К 40-летию ВЛКСМ молодые рабочие сэкономят еще не одну тысячу рублей государственных средств.

**Тамара БРАТЧУК,**  
секретарь комсомольской организации третьего стройуправления треста «Райчих-углестрой».



### В честь юбилея

**КОМСОМОЛЬСКО** — молодежная колонна Завитинского паровозного депо ежедневно перевыполняет план перевозки грузов. Сейчас молодые железнодорожники уже провели 1.174 тяжеловесных состава. На перевозку грузов, доставленных ими сверх плана, потребовалось бы 136 поездов.

Лучших показателей добился коллектив старшего машиниста Литвинова. Бригада провела 59 тяжеловесных поездов, перевезла более 12 тысяч тонн сверхпланового груза. Среднесуточный пробег паровоза составил 420 км.

Паровозные бригады сэкономили 604 тонны топлива и внесли в комсомольскую копилку 432 тысячи рублей.

**Федор ТОРБА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ Завитинского паровозного депо.

**ГИДРАВЛИКА.** Раньше мне не приходилось ее видеть. Мне казалось, что этим словом названа огромная, похожая на чудовище, машина, в одинаковой степени мощная и гибкая, способная не только без усталости вгрызаться железными зубами в породу, но и проводить умную и тонкую работу: отыскивать среди тонн камней и песка миллиграммовые частицы золота. По всей вероятности, такое представление сложилось потому, что трудно предположить, будто добывать золото, этот драгоценный в мире металл, можно каким-то простым, будничным, обыкновенным способом.

Я почти уверился в этом, особенно тогда, когда, проделав многокилометровый путь сначала

на поезде, потом автобусе, теплотехнике и, наконец, верхом на лошади, подъезжал к приisku Красноармейскому.

В тайге было тихо. Слышались только голоса незнакомых птиц да надоедливое чавканье: это лошадь с трудом вытаскивала ноги из топкого месива таежной дороги. Но вот тишину леса разорвали звуки, похожие на шум уходящего поезда.

— Слышите? Это наша гидравлика, — проговорил провожающий, рабочий прииска Николай Лазарев.

С каждой минутой шум становился явственней. В нем действительно слышалась мощь огромной машины. Но каково же было мое удивление, когда, спустившись с сопки, мы не увидели ни этой машины, ни ее железных зубов.

Над просторным, с рыхлой и вязкой землей и высокими горами серых камней, полигоном носились сильные струи воды. Они вгрызались в породу, отшвыривая тяжелые камни с такой легкостью, будто это были обыкновенные резиновые мячи.

— Это работают мониторы, — пояснил Николай. — На вершине сопки установлен водонапорный бак. Вода по трубам спускается вниз к мониторам. Сила струи в 4 атмосферы создается, в результате естественного давления.

Спешившись, мы подошли к карьере. Он представлял собой неглубокий, квадратной формы котлован. На каждом углу и по бокам его стояли мониторы. Они гнали золотосодержащий песок к центру карьера, где стоял элеватор.

— Как видите, добыча золота очень проста, — рассказывал смелый бригадир Федор Турченко. — Золотоносный песок, попадая в приемник элеватора, поднимается вверх в специальный деревянный шлюз, на дне которого установлены трафареты. Золото тяжелее породы. Оно сразу же опускается вниз, задерживается на дне шлюза. Два раза в месяц мы производим съемку, то есть берем золото. Затем производим окончательную его очистку. Вот и все.

Рассказывая, бригадир не отнимал рук от водила, простого устройства, с помощью которого он мог в любое время изменить направление струи. Подчиненная воле человека вода долбила породу, то и дело изменяя рельеф котлована. Ту же работу производили и другие мониторы, возле которых работали Виктор Зубков и Степан Хавтырко.

(Окончание на 3 стр.)



**ГОРНЯКИ** Огоджинского угольного разреза выполнили восьмимесячный план на 127 процентов, а план августа — на 140. Молодой, сплоченный коллектив первого разреза решил выполнить годовое задание добычи угля к дню сорокалетия ВЛКСМ.

Экипаж экскаватора, которым руководит Борис Чуман, идет впереди — он выдает ежедневно угля до полутора норм.

**НА СНИМКЕ** (справа налево): старший машинист Б. Чуман, машинист И. Герман и помощник машиниста В. Лещенко. Фото читателя газеты Л. Фризина.





**ВАЛЯ** Зима — комсомолка. После окончания средней школы она осталась в своем колхозе им. Чкалова, Белогорского района. Валя решила поработать на сельскохозяйственной технике, освоить ее, а потом продолжить учебу в институте.

Когда началась жатва хлебов, Вало назначили помощником комбайнера. Опытный механизатор Иван Михайлович Квашнин ознакомил девушку с устройством уборочной машины, научил управлять комбайном. Сейчас Валя хорошо справляется со своими обязанностями, а в отсутствие комбайнера — ведет уборку.

НА СНИМКЕ: Валя Зима и комбайнер И. М. Квашнин на комбайне. Фото читателя газеты Ф. Удоенко.

(Окончание).

Я обратил внимание на толстые и, вероятно, очень тяжелые трубы; по которым вода подавалась к мониторам.

— Установкой труб занимаются у нас монтажники, — заметив мой взгляд, поспешил объяснить Николай Лазарев. Мы направились к ним.

Михаил Маханько и Михаил Лазарев в это время занимались установкой монитора на новом месте. Надо сказать, что это очень трудная, требующая огромной физической силы работа. Переноской громоздких труб и тяжелых мониторов приходится заниматься в вязкой, размытой водой земле. Обычно самую тяжелую работу здесь выполняют на лошадях. Однако случается, что лошадям не возможно подойти к месту установки. И тогда за дело берутся люди, крепкие сильные. Михаил Маханько, Михаил Лазарев и их товарищи — это они своими сильными, не знающими усталости руками, увязая порой по колено в грязи, делали все для того, чтобы мониторы были установлены вовремя, чтобы ни на минуту не прекращалась работа.

Воспользовавшись тем, что Фе-



дор Турченко направил струю воды в дальний угол котлована, мы спустились вниз. Преодолеть несколько метров расстояния до элеватора оказалось делом не простым. Ноги то и дело вязли в песчаной породе. Встретил нас не высокий, но крижистый человек. Это был помощник монитора Федор Цветков.

— Работа моя, на первый взгляд, как будто и не требует особой квалификации, — рассказывал он. Основная задача заключается в том, чтобы не пропустить в приемник элеватора камни диаметром больше 35 сантиметров. Но ведь легко это сказать: не пропустить, — а сделать куда труднее.

Действительно, надо иметь хорошую зоркость, быстро ориентироваться, чтобы заметить в непрерывно движущейся лавине породы те камни, которые могут помешать работе элеватора.

Несколько часов пробыли мы на гидравлике, но пролетели они как одно мгновение. Солнце уже собиралось спрятаться за высокие вершины сопки, когда я, наконец, вошел в контору прииска. За письменным столом сидел молодой, с простым русским лицом парень. Он оказался начальником гидравлики В. Грибановым. Разговор зашел о работе приискателей. В Грибанов рассказывал:

— В мае этого года на одном из партийных собраний бригадир молодежной смены Николай Полуда внес предложение назвать нашу гидравлику комсомольско-молодежной. Коммунисты поддержали молодого бригадира. Ведь в основном у нас работает молодежь. И наиболее важные места занимают комсомольцы. Я сам член ВЛКСМ. В комсомоле состоят и многие сменные бригады.

— Решение партийного собрания, поддержка райкома комсомола, — продолжал рассказывать Владимир Грибанов, — очень нас приободрили. Поняли, что теперь на нас еще большая ответственность ложится и решили в соревновании в честь 40-летия ВЛКСМ добиться таких успехов, чтобы выйти на первое место во всем Дамбукинском приисковом управлении. Может быть, и не стоит хвастаться, но вот результат нашей работы, — и Владимир показал рукой на стену. Здесь висело Красное знамя.

— Награждены за лучшие показатели в соревновании, — улыбнулся начальник гидравлики. — Вообще-то, мы здорово потрудились. Жаль, что не всех ребят увидеть можете. Например, сменного бригадира Георгия Пичугина, монитора Юрия Гудкова, помощника монитора Геннадия Горюнова. Они, как лучшие люди гидравлики, посланы в колхоз для помощи в уборке урожая.

А между тем в контору один за другим приходили люди. Брига-

дир Николай Полуда, рабочий Николай Лазарев, мониторики Михаил Цулая — все они рассказывали о своей работе, о своей жизни на далеком таежном прииске.

И как бы в подтверждение их рассказа на столе появился график хода работы комсомольско-молодежной гидравлики № 311. Кривая линия непрерывно ползла вверх. План по обработке горной массы молодые приискатели в мае выполнили на 101 процент, в июне — на 106, июле — 160 и августе — на 153 процента. Красноречивей любых слов говорили цифры и о количестве добытого золота. Если в мае гидравлика выполнила план всего на 95,3 процента, то в июне — на 132, а июль дал самую высокую выработку — 154 процента.

Годовой план приискателям надо было выполнить к 15 октября. Но в своем обязательстве они записали выполнить его на месяц раньше. И свое слово с честью сдержали.

Это было большой радостью для всего прииска. Но особенно обрадовало приискателей сообщение о том, что четверо из них: Владимир Грибанов, Георгий Пичугин, Николай Полуда и Юрий Гудков — награждены значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства». Молодые приискатели горды тем, что находясь здесь, на далеком таежном прииске, они живут одним чувством, одним делом вместе со всей многомиллионной комсомольской армией: сделать свою любимую Родину еще краше, еще богаче.

Вечерний сумрак окутывал острые концы вершин деревьев, когда мы покидали Красноармейский прииск. Ночь застала в дороге. Лошадь оказалась пугливой, то и дело шаркалась в сторону. Но я не обращал на это внимания. Думалось о том, что удалось услышать и увидеть за этот богатый впечатлениями день, и в голове складывались первые строки рассказа о молодых, работающих людях, о затерявшемся среди бескрайних просторов тайги прииске, где эти люди роют в горах золото.

Игорь ЕРЕМИН.  
(Наш корр.).

Зейский район.

## ПРАЗДНИК СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

**МОСКВА.** На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке состоялся праздник сельской молодежи Подмоскья.

НА СНИМКЕ: массовые танцы на площади Колхозов. Фото В. Янкова. Фотохроника ТАСС

## НАДЯ СВОЕ СЛОВО СДЕРЖИТ

О СЕНЬЮ прошлого года в колхозе имени Свердлова из первотелок была создана новая группа коров. Ухаживать за ней вызвалась комсомолка Надя Бондаренко. — Имей в виду, группа нелегкая, первотелки. Трудновато будет, — напутствовал ее заведующий фермой Сергей Артемьевич Савенко. — Руки мои привычные к труду, должна справиться, — твердо ответила Надя.

С этого памятного октябрьского дня для Нади началась трудовая жизнь на ферме, наполненная заботами и тревогами. Всю свою энергию Надя отдала на подготовку коров к отелу. Во время и сытно кормила, заботливо ухаживала. Присматривалась девушка и к работе опытных подруг, не давала покоя зоотехнику. Как-то в начале января

животноводы подводили итоги работы за 1957 год. Разговор пошел о том, кто как выполняет обязательства.

— Надоила я немало и берусь получить в нынешнем году от каждой коровы по три с половиной тысячи килограммов молока, — заявила лучшая доярка района Н. Г. Буркица.

Высокие обязательства взяли и другие доярки фермы.

— Ну, а что скажет нам Надя Бондаренко? — спросил заведующий фермой.

— Думаю, что не отстану от своих подруг. Две с половиной тысячи — вот мое обязательство.

В январе отелилась первая корова. Доярка делала все, чтобы раздоить молодую корову. А спустя еще месяц, начался массовый отел. Нелегко пришлось девушке. Нужно было почти в одно время раздоить десять первотелок. Но Надя Бондаренко не уступала трудностям, настойчиво преодолевала их, всегда помнила о данном комсомольском слове. И она его сдержала.

В начале сентября проходило районное совещание животноводов. Выступая перед своими товарищами по труду, комсомолка Надя Бондаренко сказала:

— С марта по 1-е сентября, то есть за шесть месяцев, я надоила по 2.000 килограммов молока от каждой первотелки своей группы. Взятое обязательство — надоить по две с половиной тысячи килограммов выполню к 40-летию ВЛКСМ.

**И. ОГНЯННИКОВ.**

Советский район.

## У Будущих музыкантов

К ВЫСОКОМУ зданию на улице имени Горького областного центра по одиночке и группами спешит детвора. Мальчики и девочки проходят по чистым, еще пахнущим свежей краской коридорам и расходятся по классам. Оттуда доносятся нежные звуки домры, переливчатый говор баяна и аккорды рояля. В детской музыкальной школе Благовещенска идет учебный год. Еще совсем недавно, в 1954 году, когда впервые открылась эта школа, здесь обучалось двадцать-тридцать ребят. А ныне около трех сот мальчиков и девочек успешно осваивают нотную грамоту, учатся игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, скрипке. В нынешнем году открылся еще и класс народных инструментов. 25 ребят учатся играть на домре, и уже в первом полугодии здесь будет создан большой домровый оркестр.

За четыре года существования школы, в ней выросли квалифицированные педагогические кадры. Все учителя имеют высшее и среднее музыкальное образование. Много способных музыкантов воспитали преподаватели класса фортепиано Анастасия Алексеевна Пянина, Клавдия Ивановна Киселева и другие. Они хорошо подготовили своих питомцев, и многие из ребят успешно сдали экзамены в музыкальное училище. Вот, например, Оля Соколова. Она закончила лишь пять классов музыкальной школы, вместо семи. Но девочка получила глубокие знания и принята в Иркутское музыкальное училище. А дочь машиниста паровоза Рая Гришина поступила в Хабаровское музыкальное училище уже после третьего класса школы.

Хороших ребят приняла школа и в нынешнем году. Вступительные экзамены

большинство из них сдало на четверки и пятерки. А ведь требования в школе строгие. Поступающим надо иметь не только хороший слух, но и отличную музыкальную память, хорошее чувство ритма. С успехом выдержали экзамены сын грузчика железной дороги Володя Петров, сын сторожа Валерий Филькин и многие другие дети рабочих и служащих областного центра.

В школе есть и вечернее отделение. Здесь учатся подростки и взрослые, люди самых различных профессий и возрастов. Уже шестой десяток лет пошел пенсионеру т. Корякову, но он с успехом обучается игре на баяне в классе Ивана Александровича Болотина. Трудолюбие и упорство этого старого человека служат хорошим примером для молодежи: в школе много отличников учебы. Хорошо занимаются пять братьев и сестер Небеда, младшие из них посещают детское отделение школы, а старшие, которым 16—19 лет, учатся вечером. Это целый семейный музыкальный ансамбль.

Много занимается в школе и других семей. Игре на баяне обучаются отец и сын Чернышова, а в классе фортепиано учатся преподавательница средней школы № 5 т. Бурлак и ее две дочери Галя и Люда. Музыка увлекает студенческую молодежь, производственников. На вечернем отделении в нынешнем году занимается свыше 120 человек.

Учащиеся школы выступают с концертами перед жителями города. В школе созданы ансамбль баянистов, детский сводный хор и хор взрослых воспитанников.

Школа уже сделала два выпуска учащихся. В нынешнем году ее закончит еще одна большая группа ребят.

**Л. МАТВЕЕВА.**  
г. Благовещенск.

